



Parlamentul României

Camera Deputatilor

Grupul Parlamentar al Partidului National Liberal

telefon: (021) 414 10 70

fax: (021) 414 10 72

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

ÎNTREBARE

Nr. 4533A/11.06.2018

Adresată: Domnului Valentin Popa, Ministrul Educației Naționale

De către: Florica Cherecheș, deputat PNL de Bihor, Vicepreședinte al Comisiei pentru învățământ, știință, tineret și sport

Obiectul întrebării: precizare a sumei alocate pentru licee în cadrul Proiectului privind Învățământul Secundar (Romania Secondary Education Project/ROSE)

Proiectul privind Învățământul Secundar (Romania Secondary Education Project/ROSE), în valoare totală de 200 de milioane de euro, este finanțat integral de Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BIRD), în baza Legii nr. 234/2015 pentru ratificarea Acordului de Împrumut (Proiectul privind învățământul secundar) între România și Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare, și se va derula pe o perioadă de 7 ani, în intervalul 2015 – 2022. Proiectul este implementat de către Ministerul Educației Naționale, prin Unitatea de Management al Proiectelor cu Finanțare Externă.

Proiectul privind Învățământul Secundar a fost elaborat luând în considerare necesitatea asigurării accesului la învățământ de calitate, adaptat la necesitățile pieței forței de muncă, pentru toți tinerii și contribuie la atingerea obiectivelor stabilite prin strategia de reducere a părăsirii timpurii a școlii și la îmbunătățirea oportunităților de participare în învățământul terțiar, pentru populația României.

Obiectivele de dezvoltare ale ROSE sunt îmbunătățirea tranziției de la liceu la învățământul terțiar și creșterea gradului de retenție în primul an de studii universitare, în instituțiile finanțate în cadrul proiectului.

Rezultatele așteptate ale proiectului sunt: reducerea ratei de abandon în clasele terminale din liceele sprijinite în proiect, de la valoarea de referință de 6,5% la ținta finală de 3,5%; reducerea, în unitățile de învățământ sprijinite în proiect, a procentului liceelor cu rate de abandon peste 7%, de la valoarea de referință de 23,1% la ținta finală de 10%; creșterea ratei de absolvire în liceele sprijinite în proiect, de la valoarea de referință de 86,9% la ținta finală de 93%; creșterea ratei de promovabilitate a examenului de bacalaureat în liceele sprijinite în proiect, de la valoarea de referință de 49,6% la ținta finală de 59%; creșterea ratei de retenție în

primul an universitar în facultățile sprijinite în proiect, de la valoarea de referință de 82,3% la ținta finală de 84,5%

Având în vedere obiectivele acestui ambițios proiect, domnule Ministru, vă rog să îmi comunicați câte licee sunt beneficiare ale granturilor, și dacă într-adevăr, a fost accesată doar 3% din suma împrumutată de România către BIRD, și pentru care plătim dobânzi? Cum au fost selectate liceele beneficiare de aceste granturi?

Cum măsurați rezultatele obținute în cadrul acestui proiect, eficiența lui, mai ales că sunt bani pentru care românii plătesc dobânzi?

Aveți un plan de măsuri pentru ca liceele să poată accesa ușor aceste granturi, cât mai urgent, prin Proiectul privind învățământul secundar/ROSE, sau acceptați ca acești bani să fie practic deturnați în bugetul României, pentru a fi folosiți în orice alte scopuri, doar în cel educational, nu?

Aștept răspuns în scris.

Cu stimă,

Deputat PNL Florica Cherecheș,

Vicepreședinte al Comisiei pentru învățământ, știință, tineret și sport

